

no tako malo strahu pred zametom, kakor pred — biksom. Dnevni red se je razvijal še dokaj mirno, le pri točki, da naj občina strože izvršuje npravno policijo, nismo razumeli, zakaj sta se dva nemška odbornika tako razgrevala zoper to. Bilo je malo čudno, ker občini blagor mora iti nad osebnost korist. Tega tudi Semerl in Blažič ne smeta tajiti, čeravno je eden oštr, drugi pa kupuje posestva. — Pri predlogih so nasprotja trčila drugo ob drugo. Predloga zastran poštnega urada in zastran žandarmerije razodela sta stvari, katere je nemška stranka sicer težko poslušala, a pobijati jih ni imela z ničemer. Smešno se nam je zdelo, da je nekdo izmed nemške manjšine priporočal „mir“ v tistem trenutku, ko se je govorilo o tem, kako so „nemški“ pobalini s pestmi in noži napadli slovenske fante, ki niso storili drugega, kakor da so peli po cesti. In dobrnska žandarmerija je iz krčme prišla oštevat — slovenske fante! In žandarmerija ni bila niti v službi! In najdejo se ljudje, ki si domišljujejo, da so pametni, pa pravijo, da delajo Slovenci „nemir.“ Bi že bilo, ko bi se pisalo sedaj leta 1807, a piše se 1907 in Slovenci bodo vedeli braniti svoje pravice in postave tudi — proti žandarmeriji. Predlog o postopanju dobrnske žandarmerije, ki se bo poslal na krajno glavarstvo, na žandarmerijsko komando v Gradec in v Celju, na ministrstvo notranjih stvari in za domobranstvo, priobčimo prihodnjic. Bil je sprejet z veliko večino in med splošno nevoljo nad ravnanjem žandarmerije. Tudi Slovenci smemo misliti, da nas varuje cesarska postava. Če se celo sodnija v Celju čudi nad postopanjem dobrnske žandarmerije, mora biti že nekaj, kar ni v redu. Mi pa hočemo, da bo tudi tukaj red. In občina je vendar za to tudi, da brani svoje občane. Skoda je bila, da Gol zopet ni bil navzoč. Sicer se brez njega tudi opravi, a vsekako je armada slabjša ali pa za nič, če ni poveljnika. Saj vendar ne moremo misliti, da je Peter prevzel vodstvo nemške stranke. Nam je vse eno, ali je Peter ali Pavel, pomena ima itak samo toliko, kolikor ji ga dajo — Slovenci!

**b Vsenemec, tvoje ime je laž.** Dopisnik „Tw.“ v „Vahtarci“ zgubil je vsako pravico do spoštovanja, in to radi tega, ker se zateka v svoji polemiki proti „Slov. Gospodarju“ k najostudnejši laži. Trdi namreč, da pišejo slovenski listi, naj se celjski Nemci spravijo iz Celja, če jim slovenska gimnazija ni po volji. Vprašam g. „Tw.“, kateri slovenski list je to pisal? Mi čitamo natančno vse slovenske liste in dobro vemo, da tega ni nobeden pisal, kajti mi smo bili vedno zato, da živite v celjskem mestu obe narodnosti mirno druga poleg druge in da se pravice nobeni ne prikršajo. Najodločneje pa ugovarjamo proti temu, da se mi Slovenci primerjamo z nehvaležnim ježem, ki je svojo dobrotnico lisico pregнал, potem ko ga je usmiljeno v svoje stanovanje sprejela. Ne, gospod „Tw.“, slovensko prebivalstvo v Celju je ravno tako staro, če ne starejše, kot nemško in z Vodnikom lahko rečemo: „Od nekdanj tukaj prebiva moj rod.“ Zato si hočemo tudi vse pravice, katere gredo državljanom, postavnim potom priboriti in mirno bomo prešli na dnevni red čez glave taistih, ki žive le od politične gonje. Z zadovoljstvom pa konstatiram, da g. „Tw.“ ni niti ene svojih trditve v zadnjem „Slov. Gosp.“ ovrgetl in tudi ni skušal le eno ovreči. Dokaz, da sem pisal le resnico. „Vahtarca“ se sklicuje sicer na to, da je nastal radi slovenske celjske gimnazije velikanski prepir med slovenskimi in nemškimi listi, a to ni tako žalostno. Ta boj bi bil nastal tudi brez slovenske gimnazije in bi se nadaljeval, ko bi Slovenci tudi od te opravičene zahteve odnehali. Če pa hočejo „Vahtarčini“ Nemci doseči, da postane Celje popolnoma nemško mesto brez vsake slovenske primese, morajo dosledno zahtevati, da pridejo vsi uradi, sodnija, okr. glavarstvo, davkarja i. t. d., kjer se strankami slovenski občuje, iz mesta; zahtevati morajo nadalje, da tudi nemški trgovci ne nastavijo nobenih slovensčine zmožnih pomočnikov, zahtevati morajo, da se v njih prodajalnicah sploh ne sme slovenski govoriti, ali drugače povedano, da celjski Nemci sploh pretrgajo s Slovenci vsako tudi kupijski zvezo. Če bodo celjski Nemci vse to storili in če bo konečno g. „Tw.“ ves svoj kapital mobiliziral, da kupi slovensko posest v Celju, potem se uganemo s svojo gimnazijo, obhodujoč železno doslednost „Vahtarčinih“ Nemcev. Sedaj pa imamo za onemogle izbrahe nemške netrpnosti v celjskem listu, ki si ne upa svojim bralcem gorej omenjene doslednosti nasvetovati, le pomilovanje.

**Brežiški okraj.**

**b Brežice.** Hud posilinemec je kramar Černoga iz Zdol. Mož govori v uradih dosledno le nemški, njega zalaga z blagom hud nasprotnik Slovencev, Matheis iz Brežic. A ta mož je našel milost pri „Narodni stranki“, vzela ga je v odbor za sevniški brežiški okraj. Čestitamo!

**b Umrli** je v Zakotu pri Brežicah Janez Poček. Učakal je visoko starost 84 let; bil je eden izmed redkih nekdanjih Radeckijevih vojakov. N. v m. p.!

**b Spoštuj očeta...** Znani Štajercijanec Janez Zemljak iz Dovškega in ljubček rajhenburških liberalcev je tepel svojega lastnega očeta. Kako veli četrta božja zapoved?

**b 40 letnice** svoje poroke obhaja dne 2 svečana Martin Medvešek v Pokleku pri Blanci. Bog mu daj čakati se biserno poroko!

**b Obrtniki:** kolar, urar, steklar, kovač se iščejo za Brežice. Pričakovati imajo dober zaslužek.

**b Rajhenburg.** Dne 13. t. m. je imela tukajšna liberalna čitalnica svoj občni zbor. Da bi Tona iz Stolovnika ne izgubil ene svojih „šarž“, konstituiral se je še nov odbor in si torej izvolil njega za predsednika. V resnici pa je s to čitalnico pri koncu, ker društvo, ki nima ne sobe, ne časopisov ne — udov, pač nima pra-

vice, da se imenuje „Čitalnica“. Toda pred svetom se moramo malo pobahati, in če nimamo s čim drugim, pa s „čitalnico v zraku“. — Dne 15. t. m. so se peljali Rajhenburžani na velikem vozu požarne brambе na lov. Vstrelili so več kozlov in dva zajca. — Tukajšni pismošča „za deželo“ odgovarja ljudstvo od naročitve na „Sl. Gospodar“. Se li godi to na povelje gospoda poštarja Kacijana ali ne, nam ni znano? Svarimo pa prav resno pred tem početjem, ineti bi vtegnilo precej slabe posledice. C. kr. pošta je tudi v Rajhenburgu, kakor znano, pod kontrolo.

**b Senovo pri Rajhenburgu.** (Jankovič Peter se pere.) Dopisnik iz Gorice je krtačil malo našega Petra v „Slov. Gosp.“ in sicer po vsej pravici. Kajti tako napetega liberalca ne šteje naš Rajhenburg, kakor je ravno učitelj Peter Jankovič. Pa Jankovič se je takoj oglašil s popravkom v „Sl. Gosp.“ in s posebno izjavo v „Narodnem listu“, češ, da je postavno ravnal vsikdar glede gorških otrok in pa posebno glede zadnje deželnozborske volitve kot c. kr. komisar. Za danes si oglejmo Petra samo kot volilnega komisarja in njegovo postavno postopanje pri volitvah. Evo gospod Peter: 1. nepostavno je bilo, da ste že dan pred volitvijo agitirali za Kuneja v občini, v kateri ste bili volilni komisar. 2. nepostavno je, da ste začeli z volitvijo, predno je došel na volišče župan kot predsednik volilne komisije, če tudi je slednji prišel še pred 9. uro. 3. nepostavno je bilo, da ste hoteli razgrniti županovo glasovnico, a ko Vas je župan zavrnil in to prepovedal, mi dejali: „Hotel sem samo pogledati, če ste prav zapisali ali prav notri djali.“ 4. nepostavno je bilo, da ste več nezloženih glasovnic Vi sami sprejeli v roke in torej takoj lahko čitali ime kandidata. 5. nepostavno je bilo, da ste zapustili za nekaj časa med 9—10 uro, torej med volilno dobo, volišče ter jo mahnili proti Rajhenburgu in se je v tem času v Vaši odsotnosti volilo. 6. nepostavno je bilo, da ste pri Zemljaku s tem, da ste povedali dva kandidata, povzročili, da je Zemljak glasno povedal, da voli Kuneja in se le potem se je ime kandidata zapisalo na glasovnico. Zato je bila tu tajnost volitve izdana.

**Najnovejše novice.**

**Politično društvo „Straža“ v Šoštanju** si je izvolilo sledeči odbor: Predsednik Fr. Rajster, odborniki: župnik Cizej, župnik Andrej Fischer, odvetnik dr. Mayer, obrtnik Avgust Günther, Lovro Vaupot, veleposestnik Turnšek in posestnik Janez Ovčjak.

**Za sevniški okraj.** Ker se je v sevnškem okraju pokazalo pomanjkanje, stavl je državni poslanec dr. Korosec v seji dne 23. t. mes. nujni predlog za državno podporo.

**Nečuvemo!** Poroča se nam, da je sodni pristav Petrovič v St. Lenartu v Slov. gor. kaznoval neko dekle, ki mu je poslalo nazaj nerazumljivo nemško vabilo, zaradi tega na 24 ur zapora. Kaj takega je nezaslišano. Zadeva se mora do jasnega dognati in če se veat izkaže kot resnična, bomo poskrbeli, da se temu vsenemškemu pravosodnemu uradniku pošteno posveti!

**d Potres na Jamajki.** Nekemu ameriškemu listu se poroča o potresu v mestu Kingston sledeče: Potres je nastal naenkrat. Sunki so se ponavljali 36 ur. Mesto se je zibalo kakor ladja na razburkanih valovih. Že pri prvih sunkih so se zrušila poslopja in celo mesto je bilo zavito v prah. Prebivalci so kričaje in jokajoč zbežali na prosto, marsikateri ranjen od padajočega kamenja. Mnogi pa so ležali pokopani pod razvalinami. Ko je razgнал veter nastali prah, vzdigoval se je iz mesta črn dim, iz katerega je visoko proti nebu plapolal ogenj. V par trenutkih gorelo je celo mesto. — Kapitan ameriške ladje, ki je šla na pomoč na Jamajko, poroča, da je celo obrežje otoka Jamajka izpremenjeno in da je v bližini Kingstona velik del zemlje pod vodo. Mesto Kingston se glasom brzojavnih poročil polagoma, toda vidno pogreza v morje. Trgovski del mesta je že popolnoma preplavljen.

**d Volkovi so raztrgali in snedli** poštnega sela mesta Kelemer na Ogrskem Jožefa Petö. Pustili so na mestu samo toliko nog, kolikor jih je tičalo v škornjih. Žena Petöjeva je šla iskat svojega moža, a tudi njo so požrli volkovi.

**d Bljuvanje ognjenika.** Na havajskem otočju v Ameriki je začel bljuvati vulkan Nanna Loa tako strahovito, da je daleč naokoli ponoči tako svetlo, kakor po dnevi. Ta prizor je veličasten v svoji grozovitosti. Plamen iz žrela je videti na več sto milj daleč. Iz neštevilnih votlin in razpok šviga plamen, ki se spaja v ogromen plamenski stolp. Cela reka lave se vali proti morju. Pri tem se sliši neprestano gromenje, ker se robovi žrela podirajo v žrelo.

**Društvena naznanila.**

**Bralno in pevsko društvo „Maribor“.** Prihodno nedeljo, dne 27. januarja t. l. predaval bo društ. enih prostorih v Narodnem domu g. dr. Ljudevit Pivko o naselitvi alpskih dežel. Začetek ob pol 9. uri dopoldne. — Mariborski Slovenci, udeležajte se koristnih in zanimivih predavanj!

**Čebelarica podružnica pri Sv. Benediktu v Slov. goricah** priredi v nedeljo dne 3. svečana v bralni sobi občni zbor s sledočim sporedom: 1. Poročilo tajnikovo. 2. Kratek pouk.

**Braslovče.** Braslovški tamburaši prirede na Svečnico, dne 2. februarja ob 7. uri zvečer gledališko predstavo z igrami: „Ne kliči vraga“ in „Kerčmar pri zvitem rogu“. Po predstavi sledi tamburanje. Čisti dohodek se obrne v prid tamburaškemu društvu. Posamezna vabila se ne razpošiljajo. Mnogobrojne ud-ležbe pričakujejo tamburaši.

**Podružnica čebelarstva društva za Spodnji Štajer pri Mali Nedelji** ima v nedeljo dne 27. t. m. redni občni zbor ob prvi masi v gostilniških prostorih g. Senčarja. K mnogi udeležbi vabi odbor.

**V Šmartnem ob Paki** priredi prostovoljna požarna bramba na Svečnico dne 2. februarja t. l. v prostorih znane stare gostilne gospoda Jan. Gorčnika v Rečici ob Paki veselico. Svirala bo društvena godba. Začetek ob 4. uri popoldne. Vstopnina prosta. K obilni udeležbi vabi uljudno odbor.

**Kmetijsko bralno društvo v Rogoznici pri Ptuj** priredi v nedeljo dne 27. januarja po večernicah v „Narodnem domu“ v Ptuj veselico s sledečim vspeedom: Gledališka predstava „Pot do srca“, tamburaški koncert slav. tamburaškega zbora „Narodne čitalnice“ in prosta zabava s šaljivo pošto in tamburanjem. Vstopnina: sedeži I. vrste 60 v, II. vrste 40 v, III. vrste 30 v, stojišče 20 v. Ker se posebna vabila ne bodo razpošiljajala, se tem potom vsi udje in prijatelji bralnega društva v Rogoznici najuljudneje vabijo, da se te veselice v obilnem številu udeležijo. Odbor.

**Bralno društvo pri Sv. Antonu v Slov. gor.** ima v nedeljo, dne 27. t. m. v kspalnji svoj občni zbor. Stari odbor poroča o društvenem delovanju v pretečenem letu; nato sledi sprejem novih udov, vplačevanje udnine (1 K) in volitve novega odbora. — Voj. veteransko društvo priredi dne 3. februarja veselico.

**Petrovče.** Društvo „Gospodar“ priredi dne 27. t. m. ob 5. pop. zabavni večer v prostorih g. Ježevnika. a) Pozdrav, b) Veseloigra: „Jeza nad petelinom in kea“ (igrajo dekleta), ter „Kmet in fotograf“ (igrajo fantje).

**Kat. slov. izobraževalno društvo v Loki** pri Zidanemmostu ima v nedeljo dne 3. februarja popoldne po večernicah svoj občni zbor pri g. Merzelu.

**Sv. Boifank v Slov. gor.** Tukajšna „Kat. slov. izob. društvo“ bo imelo v nedeljo dne 27. pros. ob 6. uri zvečer v prostorih gosp. Franca Horvat zabavni večer s petjem, raznimi šaljivimi prizori, s šaljivo pošto in arečolovom. Udje so vstopnina prosta. K obilni udeležbi vabi uljudno odbor.

**Gospodarsko bralno društvo v Kozjem** bo 27. prosinca popoldne priredil redna mesečna predavanja, h katerim vabimo vse vrste fante in može. Slišali bodeite marsikaj. Predavanje se vrši v čitalnici.

**Sv. Jurij ob juž. žel.** Peti občni zbor „Kat. bral. društva“ pri Sv. Juriju ob juž. žel. ne bo, kakor je bilo naznanjeno v zadnji štev. „Slov. Gosp.“, v društvenih prostorih, temveč v novi hiši na „Kukovčevem“. Spored ostane isti.

**Bralno društvo pri Sv. Marjeti** nižje Ptujja priredi svoj redni letni občni zbor. Vse, ki se zanimajo za napredek našega društva, vabi k obilni udeležbi odbor.

**Bralno društvo v Ribnici na Pohorju** ima dne 2. februarja v prostorih g. Ptačnika zborovanje in veselico: gled. predstava: v Ljubljano jo damo! in šaljiva pošta. Začetek ob 4. popoldne.

**Kmetijsko bralno društvo v Št. Ilju v Slov. gor.** ima v nedeljo 27. jan. pop. po večernicah v navadnih prostorih svoj občni zbor, h kateremu so vsi dobromisleči Šentiljčani, fantje in Jekleta, prijazno povabljeni.

**Bralno društvo pri Sv. Andražu v Slov. gor.** ima v nedeljo 27. t. m. ob 3. uri popoldan v šoli I. razreda občni zbor z običajnim vspeedom, gospodarskim predavanjem in petjem. Nato prosta zabava v gostilni gospe Neže Rola. K obilni udeležbi vabi uljudno odbor.

**Polzela.** V nedeljo dne 27. t. m. priredi tukajšna podružnica „družbe sv. Cirila in Metoda“ veselico v dvorani gosp. Al. Cimpermana. Vspeedom: „Brat Sokol“, šaloigra v enem dejanju, „Eno uro doktor“, veseloiogra v enem dejanju. Žive podobe iz „Krstu pri Savici“, godba, petje itd. K obilni udeležbi vabi odbor.

**Zahvala.** G. dr. J. Povalec, c. kr. fin. komisar v Mariboru, daroval je „Kat. bral. društvu pri Sv. Juriju ob juž. žel.“ 10 K. V imenu društva bodi mu izrečena iskrena zahvala.

**Listnica uredništva.**

Slivnica: Prišrna hvala! Prosimo še večkrat! — Rogatec: Nevarno! Pozdrave! — Strigova: Prihodnjic! — Ljutomer: Istotako! — Mislilje: Mi si cele zadeve ne moremo razlagati, zato se bojimo, da bi kje prišli s kakim š v dotiko. In teh se strašno bojimo! — Št. Jurij ob juž. žel.: Nam se zdi, da pač ni vredno o teh osebah toliko pisati. Oprostite! — Sv. Križ na Murskem polju: Prihodnjic! Pa krajšali bomo malo, ker stvar je vendar predolga. — Loka pri Zidanemmostu: Zakaj nismo sprejeli Vašega dopisa, izveste ali ste morda že izvedeli ustmeno. Pozdrave! — Dornova. Kozje, Ljutomer: Prihodnjic, nam je zmanjkalo prostora!

**Listnica upravnništva.**

Novo naročnike opozarjamo, da naj napišejo k naročilu, da se novi naročniki, ker se sicer lahko spregleda valed obiliga dela. Prihaja nam toliko novih naročnikov, da komaj zmagujemo delo.

**Tržne cene**

v Mariboru od 19. januarja do 24. januarja 1906.

Živila	100 kg	od		do	
		K	h	K	h
Pšenica		15	—	—	—
rž		14	—	—	—
ječmen		14	—	—	—
oves		17	—	—	—
koruza		14	—	—	—
proso		16	—	—	—
ajda		17	—	—	—
seno		4	80	—	—
slama		4	60	—	—
fižola	1 kg	—	30	—	—
grah		—	62	—	—
leča		—	68	—	—
krompir		—	7	—	—
sir		—	33	—	—
surovo maslo		2	60	—	—
maslo		2	40	—	—
špeh, svež		1	40	—	—
zelje, kislo		—	32	—	—
repa, kiela		—	20	—	—
mleko	1 lit.	—	20	—	—
smetana, sladka		—	72	—	—
„ kislá		—	84	—	—
zelje	100 glav	—	—	—	—
jajce	1 kom.	—	10	—	—

**50.000 kron**

se razposodi v okraju mariborskem in mariborskem pupilarno varno na prvo mesto zemljišč proti 4 1/2 %.

Naslov se izve pri upravništvu. 2-1

**Loterijske številke.**

19. januarja 1907.

TRST	89	38	11	3	51
LINC	77	83	64	84	51